



**Данное издание оцифровано
в Воронежской областной
универсальной научной библиотеке
им. И.С. Никитина**

394018, г. Воронеж, пл. Ленина, 2 / ул. Орджоникидзе, 36

Понедельник– четверг 9.00-20.00

Суббота, воскресенье 12.00-20.00

Пятница -выходной

<http://vrnlib.ru>

<http://vk.com/vounb>

e-mail: vounb@mail.ru

+7 (473) 255-05-91



Войска 4-го Украинского фронта прорвали оборону противника на южном побережье Сиваша и овладели важнейшим железнодорожным узлом Крыма — Джанкой.

Войска Отдельной Приморской армии, перейдя в наступление, прорвали сильно укрепленную оборону противника на Керченском полуострове и овладели городом и крепостью Керчь.

Коммуна

Ежедневная газета Воронежского областного и городского комитетов ВКП(б) и областного Совета депутатов трудящихся
№ 73 (4413) Год издания 25-й
12 апреля 1944 г., среда Цена 30 коп.

П Р И К А З

Верховного Главнокомандующего

Генералу армии ТОЛБУХИНУ

Войска 4-го Украинского фронта, перейдя в наступление, прорвали сильно укрепленную оборону противника на Керченском полуострове, овладели городом АРМЯНСК, продвинувшись вперед до 30 километров, вышли к Понизовским позициям. Одновременно войска фронта, форсировав Сивашское озеро АРМИНСК, прорвали глубоко эшелонированную оборону противника в боях за село на южном побережье Сиваша и, прорвавшись вперед на четыре дня наступательных боев до 60 километров, овладели важнейшим железнодорожным узлом Крыма — Джанкой.

В боях отличились войска генерал-лейтенанта ЗАХАРОВА, генерал-лейтенанта КРИВИЗЕРА, генерал-лейтенанта ЧАПЧИБАДЗЕ, генерал-лейтенанта ПОЛОМЦЕВ, генерал-майора НЕВЕРОВА, генерал-майора ЛЮБИТЕНА, генерал-майора КОШЕВЦОВА, генерал-майора ДАНЮКОВА, генерал-майора КАЛАРИДИНА, генерал-майора СТАВНОВСКОГО, генерал-майора БОБРАКОВА, полковника ИВАНОВА, полковника ТОЛСТОВА, полковника ВОЛОСЯТКИ, полковника МАЛЮКОВА, капитана полковника ПОЦЕЛУЕВА, подполковника БАРАБАН; артиллеристы генерал-полковника артиллерию КРАСНОЩЕВЦЕВА, генерал-майора артиллерию СТРЕЛБИЩИННОГО, генерал-майора артиллерию

ТЯГЕЛНИКА, генерал-майора артиллерию АЛЕКСЕЕВА, генерал-майора артиллерию ГАЛОПОВА, полковника ВОСНЕНКО, полковника ПАНДОВА; летчики генерал-лейтенанта авиации УРЮКОВА, генерал-майора авиации ФИДЕНА, генерал-майора авиации САВИНЦОВА, полковника ПРУТЦОВА, полковника РЕВБИ и саперы генерал-майора инженерных войск КОЛЫВАНОВА, генерал-майора инженерных войск ВАХУТЧИНА.

В совокупности одержанной победой особенно отличились в боях соединения и части представленные и проявившие инициативу: «ПЕРВООСЕНЬСКИЕ» и «СИВАШСКИЕ» и в награждены орденами.

Сегодня, 11 апреля, в 21 час столица нашей Родины МОСКВА от имени Родины салютует доблестным войскам 4-го Украинского фронта, прорвавшим оборону противника на ПЕРЕВОНЕ, СИВАШЕ и овладевшим Джанкой — двадцатью артиллерийскими дивизионами и четырем артиллерийским бригадам. За отличные боевые действия наименования «ПЕРВООСЕНЬСКИЕ» и в награждены орденами.

Вечная слава героям, павшим в боях за свободу и независимость нашей Родины! Смерть немцам захватчикам!

Верховный Главнокомандующий

Маршал Советского Союза И. СТАЛИН.

11 апреля 1944 г.

П Р И К А З

Верховного Главнокомандующего

Генералу армии ЕРЕМЕНКО

Войска Отдельной Приморской армии, перейдя в наступление, прорвали сильно укрепленную оборону противника на Керченском полуострове и овладели городом и крепостью Керчь — важным опорным пунктом обороны немцев на восточном побережье Крыма и продвинувшись на запад до КЕРЧИ на 20 километров.

В боях при прорыве обороны противника и за овладение городами и крепостью Керчь отличились войска генерал-майора РОЯДОВСКОГО, генерал-майора ШАБРЕВА, генерал-майора ПРОВОДОВА; артиллеристы генерал-майора артиллерию СОБОЛЬСКОГО, генерал-майора артиллерию ДЕТТРИЕВА; танкисты полковника ДЕРЖУБИНА; летчики генерал-полковника авиации ВЕРИНИНА, генерал-лейтенанта авиации КРМЯЧЕНКО; саперы генерал-майора инженерных войск ИЛИЧЕНА и морские контр-адмирал ГОРШКОВА, подполковника ДЛЮБИНСКОГО.

В ознаменование одержанной победы соединения и части, наиболее отличившиеся в боях при прорыве обороны противника и за овладение Керчью, представить к присвоению наименования «КЕРЧЕНСКИЕ» и в награждены орденами.

Сегодня, 11 апреля, в 22 часа столица нашей Родины МОСКВА от имени Родины салютует доблестным войскам Отдельной Приморской армии, прорвавшим оборону противника и овладевшим городом и крепостью Керчь — двадцатью артиллерийскими дивизионами и четырем артиллерийским бригадам. За отличные боевые действия наименования «КЕРЧЕНСКИЕ» и в награждены орденами.

Вечная слава героям, павшим в боях за свободу и независимость нашей Родины! Смерть немцам захватчикам!

Верховный Главнокомандующий

Маршал Советского Союза И. СТАЛИН.

11 апреля 1944 года.

Маршалу Иосифу Сталину

Государь Маршал, в момент победоносного наступления Красной Армии на чехословацкую территорию крайне желаю выразить Вам от имени Чехословацкого Правительства и чехословацкого народа нашу глубокую благодарность Чехословацкой армии и его Правительству за помощь и заботу об этом историческом освобождении чехословацких братьев народа СССР. Я лично, Чехословацкое Правительство и все чехословацкое население принимаю поздравительные телеграммы от чехословацкого народа и населения Чехословацкой Республики.

Г-ну Яну Шрамеку, Премьер-министру Чехословацкой Республики

Примите мою благодарность за поддержание в связи с выходом Красной Армии в границах Чехословацкой Республики.

Различно Вашим уверенности в том, что союз и дружба наших стран будут крепнуть в исторических боях против общего врага на благо наших народов.

И. СТАЛИН.

Москва, Кремль Верховному Главнокомандующему Маршалу Советского Союза

Дорогой Иосиф Виссарионович! Рабочие, земледельцы — чехословацкие работники и служащие Подпорезной танковой колонны, собравшие 27000 рублей на строительство танковой колонны.

Пусть в победный вклад в дело обороны Родины вложите Красной Армии советский патристический труд.

Директор завода ЕРШОК Секретарь парторганизации БОРОЖНИК, Председатель завода МАЛЬЦЕВ.

БОРОНЕЖСКАЯ ОБЛАСТЬ ДИРЕКТОРУ ПОДГОРЕЦКОГО ЦЕМЕНТНОГО ЗАВОДА СЕКРЕТАРЮ ПАРТОРГАНИЗАЦИИ С. ЕФРОУХИНУ. ПРЕДСЕДАТЕЛЮ ЗАВКАМА Ч. МАЛЬЦЕВУ. Прому передать рабочим, работникам, инженерно-техническим работникам и служащим Подпорезной танковой колонны, чей братский привет и благодарность Красной Армии.

И. СТАЛИН.

Москва, Кремль Председателю Государственного Комитета Обороны Маршалу Советского Союза

товарищу СТАЛИНУ

Коллектив Воронежской дистанции пути Московско-Донбасской железной дороги, участвующий в строительстве гатской колонны.

Вместе с летним освобождением пути Московско-Донбасской ж. д. ГЕРАСИН, Секретарь партийного бюро ДАВЫДОВ, Председатель цеховика ВОЛКОВ

БОРОНЕЖ, НАЧАЛЬНИКУ БОРОНЕЖСКОЙ ДИСТАНЦИИ ПУТИ СЕКРЕТАРЮ ПАРТОРГАНИЗАЦИИ ТОВ. ГЕРАСИНУ. Прому передать рабочим Воронежской дистанции пути, собравшим 145 000 рублей на строительство танковой колонны «Ворожнежская». — чей братский привет и благодарность Красной Армии.

И. СТАЛИН.

Москва, Кремль Иосифу Виссарионовичу СТАЛИНУ

Дорогой Иосиф Виссарионович! Мы рабоче ИТР и служащие радиаторного завода г. Диванов, с горечью вспоминаем юности Красной Армии в оккупированном городе врага, жившим из хлеба жизни.

Сбербанк на постройку танковой колонны 30 000 рублей. Пусть наши танки в уцелем kraju, ставших танкистами фронтальной группы немецких танков.

Директор радиаторного завода ДИВАНОВ, Секретарь парторганизации КУЛИКОВ, Председатель цеховика НАСАРКИНА. ДИВАНОВ, СЕКРЕТАРЮ ПАРТОРГАНИЗАЦИИ ТОВ. КУЛИКОВУ. ПРЕДСЕДАТЕЛЮ ЗАВКАМА ТОВ. НАСАРКОВУ. Прому передать рабочим, работникам, инженерно-техническим работникам и служащим радиаторного завода г. Диванов, собравшим 30 000 рублей на строительство танковой колонны, чей братский привет и благодарность Красной Армии.

И. СТАЛИН.

